

广州市新冠肺炎疫情防控领导小组(指挥部)召开会议

高效抓好疫情应急处置 和常态化防控工作

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道：6日，广州市召开市委常委会会议暨市新冠肺炎疫情防控领导小组(指挥部)会议，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话精神，贯彻落实省委、省政府工作要求，听取广州市疫情防控工作情况汇报，部署下一步工作。广州市委书记、领导小组组长林克庆主持。会后，林克庆到番禺区现场督导检查疫情防控处置工作。

会议强调，要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，按照党中央、国务院决策部署及省委、省政府工作要求，坚持以人为本、严防死守，高效抓好疫情应急处置和常态化防控工作，坚决筑牢“外防输入、内防反弹”坚实屏障，守护好人民群众生命安全和身体健康。一要全力抓好疫情应急处置。严格落实一病例一专案、一场所一专班，迅速全面排查管控密接、次密接等重点人群，提档扩面做深做透流调溯源，抓细抓好黄码“清零”和患者医疗救治、生活保障、心理疏导及特殊人群服务保障等工作，严防发生院感，切实保障医院安全运转，高效有序做好大规模核酸筛查，引导群众自觉做好防护，不断提升疫情防控能力水平。

广州番禺一重点人员核酸异常 到过相关重点场所人员请立即报备并进行核酸检测

羊城晚报讯 记者罗仕报道：6日，广州市番禺区发布了关于一名重点人员核酸检测异常情况的通报。记者获悉，8月5日，番禺区在重点人员常规核酸筛查中发现1名核酸检测异常人员。

病例，男，28岁，为医院新入职培训员工，8月5日在番禺区中心医院进行核酸检测，新冠病毒核酸检测异常。

据悉，番禺区新冠肺炎疫情防控指挥部接报后立即启动应急响应，实施区域管控、流调排查、隔离转运、核酸筛查、场所消杀等工作。目前，番禺区中心医院及

相关重点场所已临时管控。

广州市番禺区中心医院(7月29日0时至8月6日0时)、桥南街陈涌路盈丽照相馆(8月2日12:29-13:42)、桥南街陈涌路大参林药店(8月2日12:47-13:30)等重点场所的人员请立即报备并核酸检测。同时按照社区(村)和疾控部门要求配合做好健康管理，重点场名单后续将按实际情况更新。

与此同时，因疫情防控需要，番禺区根据统一安排，6日对全区16个镇街户籍人口、来番人员开展了新一轮大规模核酸检测工作。

海南旅客离岛 最新疫情防控措施公布

羊城晚报讯 据海口发布8月6日17时22分消息，当前，海南三亚新冠肺炎疫情快速发展，为防止疫情外溢，确保旅客安全，特制定海南旅客离岛疫情防控措施：

1、在海南的旅客，如为确诊病例或感染者，或被判定为密接、密接的密接，或在中高风险区的，严格按照相关防控规定进行管控；

2、目前在三亚，或7月23日以来有三亚旅行史的，暂不离岛，按地区疫情防控要求进行核酸检测

措施自2022年8月6日18时执行。

汕头潮南区昨发现 2例省外来汕无症状感染者

羊城晚报讯 记者赵映光报道：8月6日晚，汕头市潮南区新冠肺炎疫情防控指挥办发布通报，称8月6日3时，该区疾控中心报告2名省外来汕人员核酸检测初筛阳性，经汕头市疾控中心复核为阳性，诊断为无症状感染者。

据通报，该两名无症状感染者系一对母女，她们于8月2日晚

雷州新增8例本土确诊病例 新增高风险区2个中风险区3个

羊城晚报讯 记者袁增伟、全良波报道：8月6日，雷州市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通报：8月5日0至24时，湛江市新增8例本土确诊病例和1例本土无症

状感染者，均为8月4日确诊病例林某的密切接触者，已全程闭环送至湛江市定点医院隔离治疗。自8月6日8时起，新增高风险区域2个、中风险区域3个。

广东交警持续开展夏季突出交通违法行为专项整治百日行动

已查处9万余宗违法行为

羊城晚报讯 记者王楠、通讯员粤警宣报道：今年6月底至9月底，广东交警持续开展夏季突出交通违法行为专项整治百日行动(以下简称“百日行动”)。记者近日从广东省公安厅交通管理局获悉，行动开展至今，全省共查处7类重点交通违法行为9万余宗，其中酒驾醉驾16425宗，“两客一危一货”、6座以上小客车等车辆“三超一疲劳”等重点违法7.7万余宗，消除了一大批违法肇事隐患。道路交通事故、死亡人数同比分别下降23.31%、10.61%。在开展夏季酒驾醉驾集中整

广东数交所即将揭牌 面向全球招首席数据官

羊城晚报讯 记者赵燕华、陈泽云，通讯员吴皓星报道：记者从广州交易集团获悉，由广州交易集团作为牵头企业正在筹建的广东数据交易所有限公司即将于近期揭牌，落户广州南沙

自贸区。

广东数交所将按照广东省关于发展数字经济的工作部署，融合广东省数字政府建设和发展要素市场化配置改革试点成效，立足广东，面向全

国，以推动数据要素流通和融合创新为使命，致力于打造国际一流、国内领先的数据交易场所。

据悉，广东数交所日前已广发“英雄帖”，面向全球公开选聘

首席数据官1名以及交易管理部总经理、产品研究部门总经理共2名中层管理人员。

以首席数据官的招聘要求为例，包括硕士研究生及以上学历，具有计算机技术、人工智能、经验等。

数学统计等相关专业教育背景；以及具备5年以上大型公司CTO、CDO等任职经历或具有8年以上制造行业、互联网、高科技等知名大型公司数字化工作经验等。

2022 高招进行时

广东专科批次院校征集志愿昨日开始
符合条件考生比去年增4.5万多人

羊城晚报记者 孙唯

8月6日，广东省招生委员会办公室宣布，根据录取情况，广东专科批次普通类、体育类、美术类、音乐类、舞蹈类、广播电视台编导类、播音与主持类(校际联考)、艺术类校考尚有部分缺额计划需征集志愿。征集志愿网上填报时间为8月6日15:00至7日15:00，投档录取时间为8月8日-9日。考生需登录“广东省普通高考志愿填报系统”填报志愿。无论是春季还是夏季高考已被录取考生，均不得参加征集志愿。

征集志愿分数线要求方面，省外院校按照此前公布的广东省2022年普通高校招生录取最低分数线执行。省内院校填报门槛有所降低，普通类(历史)为总分140分；普通类(物理)为总分140分；体育类为文化科总分220分，体育术科180分；美术类为文化科总分140分，美术术科150分；音乐类(含音乐学、音乐表演-声乐、音乐表演-器乐)为文化科总分140分，音乐术科150分；舞蹈类为文化科总分140分，舞蹈术科150分；广播电视台编导类为文化科总分220分，广播电视台编导术科180分；播音与主持类(校际联考)为文化科总分220分，播音与主持(校际联考)术科190分。

记者了解到，今年符合要求的在库考生共112400人，普通类(历史)34877人，普通类(物理)66797人，艺体类10726人。符合条件的考生比去年大幅上涨，增加45091人。在征集志愿院校方面，相比去年，今年提前批已全部满额，无院校专业参与征集志愿。

征集志愿录取时，以考生重新填报的专科批次征集志愿为准，考生原填报的专科批次院校专业组志愿信息无效。

国家卫健委要求做好托育机构卫生评价工作

明确14条 基本要求

据新华社电 为贯彻落实国务院办公厅关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》，促进托育机构规范发展，满足人民群众对婴幼儿照护服务需求，保障婴幼儿健康，国家卫生健康委办公厅日前印发通知，要求做好托育机构卫生评价工作。

通知明确托育机构备案相关卫生评价基本要求。以保障婴幼儿健康为出发点，制定了《托育机构卫生评价基本标准(试行)》，从环境卫生、设施设备、人员配备、卫生保健制度等4个方面提出了需要获得冬季日照的婴幼儿生活用房窗洞开口面积不应小于该房间面积的20%等14条基本要求。

根据通知，托育机构向所在地县级卫生健康部门备案时，应满足基本标准各项要求。

与此同时，通知明确备案与监督管理。提出托育机构备案前按照基本标准进行自我评估，达到基本标准各项要求的方为合格。县级卫生健康部门收到托育机构备案时提交的卫生评价报告，应当核验材料的完整性。

县级卫生健康部门向托育机构提供备案回执后，应当严格按照基本标准，对托育机构情况进行现场核验。对于不符合基本标准的，应当自接收备案材料之日起15个工作日内通知备案机构，说明理由、责令改正并向社会公开。

广州启动“研学季”，历史人文、科技制造、植物科普等体验课程精彩纷呈

70条 研学线路 涵盖 十大领域



▲活动期间华南国家植物园为市民提供志愿者免费讲解服务
▼100多名学生和家长组成的亲子研学体验团参与了开放日活动



出租的11台挖掘机离奇“失踪” 广州警方辗转数省起赃运回

公司出租的挖掘机 几个月后不知踪迹

今年3月5日，天河区公安分局凤凰派出所接到辖区“某昌机器工程公司”(简称“某昌公司”)负责人徐女士报警，称其公司被犯罪嫌疑人胡某以租赁为借口诈骗11台挖掘机，价值680万余元。

公司负责人介绍了事情原委。2021年4月至7月，胡某以“深圳某建筑公司”法人代表身份，与“某昌公司”签订了2年的租赁合同，以每台每月1.8万至2.7万元不等的价格，租赁“某昌公司”11台不同型号的挖掘机，胡某首次共支付3个月的租金。

“某昌公司”负责人告诉记者，对于租出去的挖掘机，公司会通过挖掘机上的GPS对其进行定位。“一开始都很正常，挖掘机分别在深圳、惠州工作着。但今年春节之后，我们发现GPS被关闭了，挖掘机也很久没开工，不知去向。”而此时，租借人胡某也失去了联系。

接到报警后，天河警方从刑警大队、网警大队、凤凰派出所等抽调力量成立专案组，迅速展开侦查。专案组对掌握到的线索开展深度研判，并多方走访调查。凤凰派出所副所长谢军介绍，“我们查实，胡某在将租赁到‘某昌公司’的挖掘机后，伪造了这些挖掘机的转让协议、销售合同、产品合格证等虚假手续，自己冒充挖掘机的持有人，将挖掘机抵押、转让给他人，获取非法利益。”

经深入侦查，办案民警锁定犯罪嫌疑人胡某的落脚点。4月28日，胡某在深圳龙岗被抓获。

5月16日、30日，另两名犯罪嫌疑人谭某、张某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得，先后被警方抓获。

谢军告诉记者，根据胡某的



找回的挖掘机 羊城晚报记者 贺全胜 摄

供述，他一开始租赁挖掘机确实用于工程建筑，但期间发生了资金链断裂，造成经济紧张。“他在多年的挖掘机租赁经营过程中，发现了挖掘机抵押、转让中存在的漏洞。”胡某因此铤而走险，打起了租赁挖掘机抵押、转让的歪主意。

“胡某的作案过程主要分为三步，第一步以公司租赁的名义租赁挖掘机；第二步伪造挖掘机转让协议、销售合同等资料；第三步将租赁来的挖掘机抵押、转让给别人，以达到骗取钱财的目的。”谢军介绍，胡某租赁的11台挖掘机，总价值680万余元，被他以每台20万至30万元不等的价格，抵押、转让给谭某、张某等人，共牟利270万余元。

“谭某、张某是专门做二手挖掘机生意的中间商，他们对挖掘机的转让收购很有经验，一看就知道胡某出具的转让协议、销售合同、产品合格证等材料是伪造的。但他们为了赚几万元的差价，还是接手了这批明显有问题的挖掘机，具有主观故意性。”谢军介绍，因此，谭某、张某二人涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

随后，这11台挖掘机又被再抵押、再转让，最终分散到全国各地。

民警办案奔赴千里 追赃挽回损失

11台挖掘机到底去了哪里？巨大的财产损失将直接导致企业运作困难。“一定要帮企